RBR/7630-8/8/05                                                                                 Mysłakowice, 07.09.2005 r.

P O S T A N O W I E N I E

WÓJTA GMINY MYSŁAKOWICE

  Nr 4/05
Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego  (Dz.U. z 2000 r. Nr 98 poz.1071, z późn. zmianami) oraz art. 51 ust. 2 Ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r.- Prawo ochrony środowiska (Dz.U. z 2001 r. Nr. 62, poz. 627, z późn. zm.)

POSTANAWIAM

odstąpić od nałożenia obowiązku sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia  na środowisko dla inwestycji  pn. „Karkonoski System Wodociągów i Kanalizacji – Etap I

obejmujący gminę Mysłakowice w zakresie budowy kanalizacji sanitarnej dla miejscowości Mysłakowice – etap II

                            UZASADNIENIE


Procedura oddziaływania na środowisko została wszczęta na wniosek Spółki Karkonoski System Wodociągów i Kanalizacji w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia „KARKONOSKI SYSTEM WODOCIĄGÓW I KANALIZACJI – ETAP I” - obejmujący gminę Mysłakowice  w zakresie budowy kanalizacji sanitarnej dla miejscowości Mysłakowice - etap II.

W toku postępowania przeanalizowano zgromadzone materiały (wniosek inwestora o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedmiotowego przedsięwzięcia oraz informacje o planowanym przedsięwzięciu wymagane art. 49 ust. 3 ustawy Prawo ochrony środowiska). Pismem nr RI/7023-31/05 z dnia 08.08.2005 Wójt Gminy Mysłakowice wystąpił o opinię do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego, oraz pismem nr RI/7023-36/05

 z dnia 08.08.2005 do Starosty Jeleniogórskiego, w sprawie ustalenia konieczności sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko oraz określenia jego zakresu dla inwestycji pn. „Karkonoski System Wodociągów i Kanalizacji – Etap I” obejmujący Gminę Mysłakowice w zakresie budowy kanalizacji sanitarnej dla miejscowości Mysłakowice - etap II.W odpowiedzi Państwowy Powiatowy Inspektorat Sanitarny Postanowieniem nr ZNS-60-601-21 /TP/05 z dnia 05.09.2005r. oraz Starosta Jeleniogórski Postanowieniem (pismo nr OŚR.IV-7633/36/05 z dnia 02.09.2005r. postanowili nie stwierdzić obowiązku sporządzania raportu o oddziaływaniu na środowisko dla wyżej wymienionej inwestycji. Wójt Gminy Mysłakowice kierując się szczegółowymi uwarunkowaniami, związanymi z kwalifikowaniem przedsięwzięcia mogącego znacząco oddziaływać na środowisko do wykonania raportu o oddziaływaniu na  środowisko (zawartymi z §5 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko - Dz.U.  Nr 257, poz. 2573z późn. zmianami)  jak również faktem iż planowana inwestycja nie będzie stanowić zagrożenia dla środowiska i postanowił jak w sentencji niniejszego postanowienia. 

POUCZENIE


Na postanowienie niniejsze służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Jeleniej Górze za pośrednictwem tut. Urzędu w terminie siedmiu dni od dnia doręczenia.

Otrzymują:

1. Karkonoski System Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o.

Bukowiec –Pałac, ul Robotnicza 6, 58-533 Mysłakowice

2. a/a
Miejsce zamieszczenia informacji :

1. Tablice informacyjne Urzędu Gminy Mysłakowice

2. Strona internetowa Urzędu Gminy Mysłakowice (www.myslakowice.pl) 

