  Wójt Gminy                                                                                       Mysłakowice 05 października 2009 r.

Mysłakowice

RBR 7624 8/2009

DECYZJA

Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 84 i art. 85 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), a także § 3 ust. 1 pkt 63 i 72 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 ze zm.), w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku pana Wojciecha Wojciechowskiego działającego w imieniu Inwestora – Karkonoskiego Systemu Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. z siedzibą w Bukowcu, ul. Robotnicza 6, 58-533 Mysłakowice dotyczącego:

Budowa kanalizacji sanitarnej w gminie Mysłakowice dla miejscowości: Karpniki, Krogulec, Strużnica i Gruszków
Stwierdzam 

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko 

UZASADNIENIE

Pan Wojciech Wojciechowski, pełnomocnik inwestora: Karkonoskiego Systemu Wodociągów i Kanalizacji z siedzibą w Bukowcu przy ul. Robotniczej 6, 58-533 Mysłakowice, wnioskiem z dnia 23 kwietnia 2009 r. wystąpił do Wójta Gminy Mysłakowice, z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie ok. 20,70 km sieci kanalizacyjnej w tym sieć grawitacyjna o długości ok. 14,50 km i kanalizacja ciśnieniowa tłoczna o długości ok. 6,20 km.

Dane o złożonym wniosku zostały umieszczone w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie prowadzonym przez Wójta Gminy Mysłakowice i udostępnione na stronie tut. Urzędu. 

W związku z tym, iż liczba stron postępowania o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przekroczyła 20 stron, stosownie do art. 49 Kodeksu postępowania administracyjnego, strony zostały zawiadomione dnia 15.05.2009 r.  poprzez umieszenie na stronie internetowej i tablicy ogłoszeń tut. Urzędu obwieszczenia o rozpoczęciu procedury, a w dalszej kolejności w ten sam sposób o kolejnych czynnościach związanych z wydaniem decyzji. Z dokumentacją dotyczącą powyższego postępowania można było się zapoznać w siedzibie Urzędu Gminy Mysłakowice przy ul. Szkolna 5 w pokoju 6 w godzinach urzędowania.

Zgodnie z polskim prawem, powyższa inwestycja będąca przedsięwzięciem mogącym potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, zgodnie z art. 71 ust. 2 pkt. 2 Ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.). W związku z tym, Wójt Gminy Mysłakowice pismem z dnia 15.05.2009 r., znak RBR 7624-13/2009 zwrócił się do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Jeleniej Górze oraz pismem nr RBR 7624-12/2009 z cnia 15 maja 2009 do Starosty Powiatowego w Jeleniej Górze o wydanie opinii w sprawie ustalenia obowiązku sporządzenia raportu i jego zakresu w odniesieniu do w/w przedsięwzięcia.

Powyższe organy, po zapoznaniu się ze sprawą stwierdziły odpowiednimi postanowieniami, iż dla w/w przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.  Starosta Jeleniogórski, postanowieniem z dnia 26 maja 2009 r. nr pisma OŚR.iv-7633/47/09, mając na uwadze łączne uwarunkowania zawarte w art. 63 ust.1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, uznał, że planowana inwestycja nie będzie stanowić istotnego zagrożenia dla środowiska. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny postanowieniem z dnia 4 czerwca 2009 r (nr pisma ZNS-TP-610-27/09), po zapoznaniu się z przedłożoną informacją o w/w przedsięwzięciu uznał, że planowana inwestycja nie będzie stanowić zagrożenia dla środowisk oraz zdrowia ludzi. 

Mając na uwadze powyższe postanowienia, oraz po przeanalizowaniu złożonej wraz z wnioskiem informacji o planowanym przedsięwzięciu tut. Urząd uznał, iż inwestycja zrealizowana zgodnie z przedłożonymi założeniami, przepisami prawa i sztuką budowlana nie powinna stanowić uciążliwości dla środowiska, dlatego tez postanowieniem z dnia 23 czerwca 2009 (nr. RBR 764-2/2009) nie nałożył na inwestora obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

W toku postępowania przeprowadzono analizę oddziaływania przedsięwzięcia w odniesieniu do Art. 63 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko, z której wynika, iż zarówno w fazie realizacji jak i eksploatacji inwestycja nie wpłynie negatywnie na istniejący stan środowiska. Przedsięwzięcie polega na budowie sieci kanalizacji sanitarnej, mającej zadanie odprowadzać ścieki z urządzeń sanitarnych w budynkach mieszkalnych oraz z węzłów sanitarnych zakładów przemysłowych i doprowadzać je systemem szczelnych rurociągów do oczyszczalni ścieków zlokalizowanej w Mysłakowicach.

Przedsięwzięcie realizowane będzie na terenie gminy Mysłakowice w następujących miejscowościach: Karpniki, Strużnica, Krogulec, Gruszków oraz Bobrów. Ilość ścieków sanitarnych zbieranych z tego obszaru wyniesie ok. Qmax= 6,5 dm3/s. Przewiduje się budowę sieci grawitacyjnej o długości ok. 14500 m, rurociągów kanalizacji ciśnieniowej o długości ok. 6200m. 

Ze względu na ukształtowanie terenu projektuje się sieciowe i lokalne pompownie ścieków. Będą to obiekty kompaktowe w formie studni podziemnych, kompletnie wyposażone w układy hydrauliczne, sterowania i monitoringu. Planuje się ok. 15 szt. przepompowni (w tym 7 sieciowych i 8 lokalnych). Do przepompowni przewiduje się doprowadzenie przyłączy energetycznych n/n.

Ścieki z całego projektowanego obszaru zostaną przepompowane do istniejącego systemu kanalizacji sanitarnej w miejscowości Bobrów i stąd trafią do istniejącej oczyszczalni ścieków „Mysłakowice – Orzeł” przy ul. Daszyńskiego 16A w Mysłakowicach. Odbiornikiem ścieków jest potok Łomnica.

Na omawianym obszarze planuje się równolegle budowę sieci wodociągowej zaopatrującej budynki w wodę z ujęcia „Pod Karpaczem” położonego w gminie Podgórzyn.

Sieć kanalizacji sanitarnej w przeważającej części prowadzona będzie w ciągach komunikacyjnych tj. w drogach publicznych utwardzonych, bitumicznych oraz o nawierzchni gruntowej w miejscowościach: Krogulec, Gruszków, Strużnica, Karpniki, Bobrów. Część rurociągów tranzytowych ciśnieniowych (pomiędzy miejscowościami objętymi projektem) planuje się poprowadzić poza pasem drogowym równolegle do drogi po terenach nieutwardzonych. Część kanałów zostanie zlokalizowana na terenach podłączanych posesji. Tereny te porośnięte są trawą i niskimi krzewami, nie wykazują charakteru trwałego zagospodarowania.

Trasy kanalizacji zostaną zaprojektowane w ten sposób, aby zniszczenia istniejącej zieleni były zminimalizowane.

Budowa kanalizacji będzie wymagała czasowego zajęcia pasa drogowego. Na czas budowy opracowany zostanie projekt organizacji ruchu. 

Ułożenie rurociągów wzdłuż pasa drogi planuje się wykonać wąsko przestrzennym rozkopem otwartym. Przejścia poprzeczne pod drogami planuje się wykonać metodami bezwykopowymi lub w wykopie otwartym w zależności od uzgodnienia z zarządcą drogi. Przejścia te planuje się przeprowadzić pod kątami jak najbardziej zbliżonymi do prostopadłych do przebiegu jezdni.

Przejścia pod ciekami wodnymi planuje się wykonać metodami bezwykopowymi lub za pomocą rozkopu otwartego pod kątami jak najbardziej zbliżonymi do prostopadłych do przebiegu koryta rzeki. W przypadku przejścia rozkopem otwartym planuje się odtworzenie skarp cieków wodnych w miejscu przekroczenia po obu stronach na długości i w formie uzgodnionej z odpowiednim zarządcą cieku.

Po zakończeniu budowy teren zostanie uporządkowany i doprowadzony do stanu zastanego. Elementy małej architektury, ogrodzenia, nawierzchnie bitumiczne i gruntowe zostaną odtworzone.

Włazy studni kanalizacyjnych będą dostosowane do poziomu nawierzchni drogi, natomiast w terenach zielonych planuje się podwyższenie włazu na wys. ok. 0,15-0.20m w celu nieprzedostawania się zanieczyszczeń z powierzchni gruntu.

Na terenie przewidzianym pod realizację przedsięwzięcia wstępnie planuje się lokalizację 7 przepompowni sieciowych oraz 8 przepompowni lokalnych (obsługujących maks. 4 posesje). Dla każdej przepompowni planuje się wydzielenie terenu o powierzchni w przedziale 25-100m2. Przepompownie posiadać będą zjazdy z dróg publicznych. Przewiduje się ogrodzenie z siatki, oświetlenie załączane samoczynnie i oznakowanie tablicami. Dopuszcza się lokalizowanie przepompowni w ciągach pieszo-jezdnych.

Ze względu na to, że w przeważającej części sieć kanalizacyjna prowadzona będzie w ciągach komunikacyjnych lub w ich bezpośrednim sąsiedztwie, dojazd odbywać się będzie poprzez istniejącą infrastrukturę drogową. W miejscach w których ze względu na ukształtowanie terenu konieczne było poprowadzenie sieci przez tereny nieutwardzone – zielone, należy na czas budowy wykonać dojazdy np. z płyt betonowych, które po wykonaniu kanalizacji należy usunąć. Na tereny przepompowni sieciowych planuje się wykonanie zjazdów z dróg publicznych oraz utwardzenie terenu przepompowni ścieków kostką betonową.

Całość przedsięwzięcia zlokalizowana jest w granicach Rudawskiego Parku Krajobrazowego.

Przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza obszarami Natura 2000. Najmniejsza odległość lokalizacji przedsięwzięcia od obszarów specjalnej ochrony siedlisk ptaków i roślin – Natura 2000 wynosi ok. 2 km od granic obszaru PLH020011 „Rudawy Janowickie” oraz ok. 6 km od granic obszaru PLH020006 „Karkonosze”. Zakres i rodzaj przedsięwzięcia nie wpłynie negatywnie na obszary Natura 2000.

Planowane przedsięwzięcie leży w odległości kilkudziesięciu metrów od granicy potencjalnego obszaru zgłoszonego w ramach Shadow List - Nazwa obszaru: „Stawy Karpnickie” o kodzie PLTMP341. W tym przypadku, kolektor ciśnieniowy kanalizacji sanitarnej pomiędzy miejscowościami Krogulec i Karpniki lokalizowany będzie po przeciwnej stronie drogi powiatowej nr 2752D w stosunku do granicy obszaru „Stawy Karpnickie” lub w drodze powiatowej. Ponadto, przedsięwzięcie w miejscowości Krogulec oraz tranzyt pomiędzy Karpnikami i Bobrowem realizowane będą w ciągach dróg.

Z uwagi na charakter, skalę i lokalizację przedsięwzięcia negatywne oddziaływanie na obszary cenne przyrodniczo nie powinno nastąpić. 

Mając na uwadze powyższe, można antycypować, iż zakres i rodzaj inwestycji nie wpłynie negatywnie na obszary należące do sieci Natura 2000 oraz obszary proponowane do włączenia do sieci Natura 2000. Zasięg potencjalnych zmian w wyniku projektowanych inwestycji nie stanowi obecnie bariery ograniczającej drożność korytarzy ekologicznych. 

W strefie oddziaływania przedmiotowej inwestycji nie występują obszary podlegające specjalnej ochronie Wojewódzkiego Konserwatora Przyrody.,

Zakres wykonywanych prac budowlanych nie będzie miał znaczącego wpływu na warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji.

Przedsięwzięcie nie jest zaliczane do mogących stworzyć poważną awarię w odniesieniu do przedsięwzięć zaliczanych do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii.

Przy realizacji powyższego przedsięwzięcia nie mają zastosowania wymogi w zakresie ograniczania tran granicznego oddziaływania na środowisko.

Powyższa inwestycja nie wymaga stwierdzenia konieczności utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania. 

Realizacja planowanego przedsięwzięcia nie jest także powiązana z innymi przedsięwzięciami biorąc pod uwagę możliwość kumulowania się i wzajemnego nakładania oddziaływań różnych inwestycji. Eksploatacja analizowanego przedsięwzięcia nie jest także związana z nasileniem się emisji oraz występowania innych uciążliwości, które mogłyby w sposób znaczący pogorszyć stan środowiska. 

W trakcie realizacji inwestycji mogą wystąpić krótkotrwałe utrudnienia w postaci zwiększonego hałasu, wzrostu emisji pyłów, które spowodowane będą użyciem maszyn. W celu ograniczenia tych uciążliwości roboty budowlane będą wykonywane w godzinach dziennych przy użyciu sprzętu w dobrym stanie technicznym, ograniczona zostanie jednoczesność pracy maszyn, a na czas postoju silniki będą wyłączane, nie będą więc wywierać istotnego wpływu na środowisko. Powstałe w trakcie realizacji odpady i materiały wykonawca przekaże specjalistycznym służbom w celu ich utylizacji.

Ryzyko awarii zarówno w trakcie realizacji jak i eksploatacji niniejszego przedsięwzięcia nie powinno wystąpić. Realizacja oraz eksploatacja inwestycji nie jest także związana ze szczególnym użyciem zasobów naturalnych. Do realizacji inwestycji użyte będą materiały i surowce budowlane oraz energia, a fazie eksploatacji nie przewiduje wprowadzania substancji i energii do środowiska podczas normalnej (bezawaryjnej) eksploatacji przedsięwzięcia.

Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik nr 1 do decyzji znajdujących się w aktach sprawy i wydany wnioskodawcy.

Biorąc pod uwagę zakres inwestycji, obowiązujące przepisy oraz opinie organów ochrony środowiska postanowiono orzec jak w sentencji.

POUCZENIE

Zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji o pozwoleniu na budowę Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego 

w  Jeleniej Górze za pośrednictwem Wójta Gminy Mysłakowice w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.
Załączniki:

1.Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia zgodnie z art. 82 ust. 3 ustawy ooś
2.Karta informacyjna przedsięwzięcia

3.Numery działek ewidencyjnych na których zlokalizowane zostanie niniejsze przedsięwzięcie

Otrzymują:

1.Pan Wociech Wojciechowski Scott Wilson Sp. z o.o.

   Ul. Klecińska 123,  54-413 Wrocław

2.a/a

Do wiadomości:

1.Starosta Powiatu Jeleniogórskiego 

2. Powiatowy inspektor sanitarny w Jeleniej Górze

                                                                                                Wójt Gminy 

                                                                                               Mysłakowice

                                                                                          /-/ Zdzisław Pietrowski

Załącznik Nr 1 do Decyzji i Nr RBR 7624 -8/2009 z dnia   05.10.2009 r. Wójta Gminy Mysłakowice

Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia zgodnie z art. 82 ust. 3 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, 

poz. 1227 ze zm.)

1.Planowane przedsięwzięcie polega na budowie

Przedsięwzięcie polega na budowie sieci kanalizacji sanitarnej. Przewiduje się budowę sieci grawitacyjnej o długości ok. 14500 m, rurociągów kanalizacji ciśnieniowej o długości ok. 6200 m.

Przedsięwzięcie realizowane jest w ramach: Kontraktu V Projektu 2005/PL/16/C/PE/013 pn. „Karkonoski System Wodociągów i Kanalizacji, etap I” w ramach Funduszu Spójności, pn. „Dokumentacja techniczna dla zadań II etapu budowy i modernizacji”

Zadaniem przedsięwzięcia jest odprowadzać ścieki z urządzeń sanitarnych w budynkach mieszkalnych oraz z węzłów sanitarnych zakładów przemysłowych i doprowadzać je systemem szczelnych rurociągów do oczyszczalni ścieków zlokalizowanej w Mysłakowicach.

2.Usytuowanie przedsięwzięcia

Numery działek ewidencyjnych na których zlokalizowana zostanie sieć kanalizacji sanitarnej zawiera Załącznik 3 do niniejszej decyzji 

3.Przedsięwzięcie charakteryzuje się następującymi parametrami technicznymi

Całkowita długość projektowanej sieci kanalizacji sanitarnej wyniesie ok. 20,70 km w tym sieć grawitacyjna o długości ok. 14,50 km i kanalizacja ciśnieniowa tłoczna o długości ok. 6,20 km.

Ilość ścieków sanitarnych zbieranych z tego obszaru wyniesie ok. Qmax= 6,5 dm3/s.

Sieć zbudowana będzie z: 
· kolektorów grawitacyjnych o średnicach Dz=160-200mm wykonane w PP (polipropylen) o klasie wytrzymałości obwodowej SN-10 lub PVC SN-8

- włazowych studni betonowych Dw=1000mm–lokalizowanych w ciągach komunikacyjnych, wyposażone w kinety prefabrykowane, stopnie złazowe oraz właz żeliwny klasy D400 okrągły.

- włazowych studni z tworzyw sztucznych Dw=1000mm –lokalizowanych poza ciągami komunikacyjnymi, wyposażone w kinety prefabrykowane, stopnie złazowe oraz właz żeliwny klasy A15-C250 okrągły.

- inspekcyjnych studzienek z tworzyw sztucznych Dw=600mm – lokalizowane w pozostałych punktach sieci tj. włączenie odejść sieci do posesji i jako studnie przelotowe;

-   inspekcyjnych studzienek Dw=425 mm na odejściach sieci do posesji.

Odejścia grawitacyjne będą projektowane do granicy podłączanej posesji i zakończone studzienką inspekcyjną lub fabryczną zaślepką.

Przewidziano lokalizację sieciowych oraz indywidualnych  przepompowni ścieków. Kompletnych urządzeń wyposażonych w:

a) dla przepompowni sieciowych

-obudowy z betonowych elementów prefabrykowanych, o średnicy 
wew. 1000-1500 mm,

- 2 pompy zatapialne z wirnikiem otwartym

- orurowanie ze stali nierdzewnej

- układ zasilająco – sterujący składający się z: 

- obudowy szafy sterowniczej z blachy stalowej, z podwójnymi drzwiami z zamkami z wkładką patentową 

- sondy hydrostatycznej - czujnik poziomu zanurzony pod powierzchnią ścieków

- systemu sterowania 

- monitoringu

Ponadto pompownia będzie wyposażona w gniazdo w celu podłączenia generatora prądotwórczego, dołączanego na wypadek awarii zasilania.

b) dla przepompowni lokalnych

- obudowy z tworzyw sztucznych lub betonowe o Dw=1000 mm

- 1 lub 2 pompy wyposażone w rozdrabniacz części o większym przekroju

- układ zasilająco – sterujący

Kolektory ciśnieniowe PEHD=63-125mm L=ok.6200m tłoczących ścieki do studni rozprężnych.

Studnie rozprężne planuje się wyposażyć w filtry przeciwodorowe.

4.Przewiduje się, że do prawidłowego użytkowania przedsięwzięcia potrzebne będą następujące ilości surowców

Na etapie eksploatacji elementami projektowanego systemu kanalizacji sanitarnej wykorzystującymi energię elektryczną będą przepompownie ścieków.

Szacunkowe zapotrzebowanie na energie elektr. wyniesie dla całej inwestycji ok. 150 kW

5.Przedsięwzięcie będzie związane z emisjami

Eksploatacja sieci kanalizacji sanitarnej nie będzie wiązała się z powstawaniem emisji.

6.Mając na uwadze możliwe uciążliwości, realizacja i funkcjonowanie przedsięwzięcia będą się wiązać z następującymi czynnikami:

W trakcie realizacji przedsięwzięcia mogą wystąpić takie uciążliwości jak:

- krótkotrwałe utrudnienia w postaci zwiększonego hałasu, wzrostu emisji pyłów, które spowodowane będą użyciem maszyn lub materiałów wybuchowych (kruszenie skały). W celu ograniczenia tych uciążliwości roboty budowlane będą wykonywane w godzinach dziennych przy użyciu sprzętu w dobrym stanie technicznym, ograniczona zostanie jednoczesność pracy maszyn, a na czas postoju silniki będą wyłączane, nie będą więc wywierać istotnego wpływu na środowisko.

- unieszkodliwiania odpadów – odpady powstałe w trakcie realizacji przedsięwzięcia będą segregowane i na bieżąco wywożone na składowisko odpadów lub powstałe w trakcie realizacji odpady i materiały wykonawca przekaże specjalistycznym służbom w celu ich utylizacji

- ograniczenia związane z wykonywaniem prac budowlanych, związane z głębokimi wykopami wąsko-przestrzennymi stanowiącymi przeszkodę w wędrówce zwierząt i ludzi. Uciążliwość tą należy minimalizować poprzez wykonywanie wykopów otwartych krótkimi odcinkami maks. 50 m, prawidłowe ich oznakowanie, oświetlenie po zmierzchu i zabezpieczenie terenu przed możliwością przedostania się ludzi i zwierząt do wykopu.


Na czas robót należy przygotować organizacje ruchu zastępczego.

W trakcie prawidłowej eksploatacji przedsięwzięcia nie przewiduje się powstawania uciążliwości związanych z jego funkcjonowaniem.

7.Do prawidłowej eksploatacji niezbędny będzie dostęp do następujących urządzeń infrastruktury technicznej:

- sieć energetyczna

8.Planowana działalność będzie się wiązać z następującym sposobem zagospodarowania terenu:

Przedsięwzięcie ma charakter inwestycji liniowej. Rury kanalizacji sanitarnej zlokalizowane są pod powierzchnią terenu. Na poziom terenu wystawać będą włazy studni kanalizacyjnych. Sieć w przeważającej części prowadzona będzie w ciągach komunikacyjnych tj. w drogach publicznych utwardzonych, bitumicznych oraz o nawierzchni gruntowej. Dokładny przebieg sieci znany będzie po wykonaniu projektu budowlanego. Budowa będzie wymagała czasowego zajęcia pasa drogowego. Szerokość planowanego pasa robót wyniesie ~2,5 do 3,0 m.

Po wybudowaniu kanalizacji sanitarnej po 2m z obu stron przebiegu należy ustanowić pas ograniczonego użytkowania. Po zakończeniu budowy teren zostanie uporządkowany i doprowadzony do stanu zastanego. Elementy małej architektury, ogrodzenia, nawierzchnie bitumiczne i gruntowe zostaną odtworzone. Włazy studni będą dostosowane do poziomu nawierzchni drogi, natomiast w terenach zielonych planuje się podwyższenie włazu na wys. ok. 0,15-0,20m w celu nieprzedostawania się zanieczyszczeń z powierzchni gruntu.

Dla przepompowni ścieków planuje się wydzielenie terenu o powierzchni w przedziale 25-100m2. Tereny te posiadać będą zjazdy z dróg publicznych. Przewiduje się ogrodzenie z siatki, oświetlenie załączane samoczynnie i oznakowanie tablicami. Dopuszcza się lokalizowanie pompowni również w ciągach pieszo-jezdnych.

9.Na terenie przedsięwzięcia zostaną wzniesione następujące obiekty budowlane:

Sieciowe i indywidualne przepompownie ścieków jako kompletne urządzenia wyposażone w obudowy z betonowych elementów prefabrykowanych, o średnicy wew. 1000-1500 mm – w pełni wyposażone w układy automatycznego sterowania i monitoringu.

                                                                                                            Wójt Gminy 

                                                                                                           Mysłakowice

                                                                                                     /-/ Zdzisław Pietrowski

Załącznik Nr 2 do Decyzji i Nr RBR 7624 -8/2009 z dnia 05.10.2009 r. Wójta Gminy Mysłakowice

KARTA INFORMACYJNA PRZEDSIĘWZIĘCIA

Sporządzona zgodnie z art. 3 ust. 1 pkt. 5 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227)

„Budowa kanalizacji sanitarnej w gminie Mysłakowice dla miejscowości: Karpniki, Krogulec, Strużnica i Gruszków” w ramach:

Kontrakt V Projektu 2005/PL/16/C/PE/013 pn. „Karkonoski System Wodociągów i Kanalizacji, etap I” w ramach Funduszu Spójności, pn. „Dokumentacja techniczna dla zadań II etapu budowy i modernizacji”.

1.Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia

Przedsięwzięcie polega na budowie sieci kanalizacji sanitarnej, mającej zadanie odprowadzać ścieki z urządzeń sanitarnych w budynkach mieszkalnych oraz z węzłów sanitarnych zakładów przemysłowych i doprowadzać je systemem szczelnych rurociągów do oczyszczalni ścieków zlokalizowanej w Mysłakowicach.

Zgodnie z §3 ust. 1 pkt. 72a rozporządzenia Rady Ministrów z  9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U.2004.257.2573, 9-11-2004r. z późn. zm.), przedsięwzięcie to zakwalifikowano do mogących wymagać sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko.

Przedsięwzięcie realizowane będzie na terenie gminy Mysłakowice w następujących miejscowościach: Karpniki, Strużnica, Krogulec, Gruszków oraz Bobrów.

Ilość ścieków sanitarnych zbieranych z tego obszaru wyniesie ok. Qmax= 6,5 dm3/s.

Przewiduje się budowę sieci grawitacyjnej o długości ok. 14500 m, rurociągów kanalizacji ciśnieniowej o długości ok. 6200m.

Projektowane kolektory będą w przeważającej części realizowane w drogach publicznych umożliwiając podłączenie kanalizacji do budynków przy nich zlokalizowanych.

Ze względu na ukształtowanie terenu projektuje się sieciowe i lokalne pompownie ścieków. Będą to obiekty kompaktowe w formie studni podziemnych, kompletnie wyposażone w układy hydrauliczne, sterowania i monitoringu. Planuje się ok. 15 szt. przepompowni (w tym 7 sieciowych i 8 lokalnych). Do przepompowni przewiduje się doprowadzenie przyłączy energetycznych n/n. Lokalizacja przepompowni przewidziana jest na wydzielonych działkach poza ciągami pieszo-jezdnymi.

Ścieki z całego projektowanego obszaru zostaną przepompowane do istniejącego systemu kanalizacji sanitarnej w miejscowości Bobrów i stąd trafią do istniejącej oczyszczalni ścieków „Mysłakowice – Orzeł” przy ul. Daszyńskiego 16A w Mysłakowicach. Odbiornikiem ścieków jest potok Łomnica.

Na omawianym obszarze planuje się równolegle budowę sieci wodociągowej zaopatrującej budynki w wodę z ujęcia „Pod Karpaczem” położonego w gminie Podgórzyn.

W przeważającej części terenu przewidzianego na przedsięwzięcie nie ma uchwalonych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego (mpzp). Jedynym obszarem dla którego jest uchwalony plan miejscowy jest obszar pomiędzy miejscowością Karpniki i Bobrów: Uchwała Rady Gminy Mysłakowice nr 148/XXII/2008 z dnia 13 września 2008r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Karpniki i części wsi Bobrów.

2.Powierzchnia zajmowanej nieruchomości, a także obiektu budowlanego oraz dotychczasowy sposób ich wykorzystywania i pokrycie szatą roślinną

Sieć kanalizacji sanitarnej w przeważającej części prowadzona będzie w ciągach komunikacyjnych tj. w drogach publicznych utwardzonych, bitumicznych oraz o nawierzchni gruntowej w miejscowościach: Krogulec, Gruszków, Strużnica, Karpniki, Bobrów. Dokładny przebieg kanalizacji sanitarnej znany będzie po wykonaniu projektu budowlanego. Ze względu na niższe koszty realizacji przedsięwzięcia rurociągi tranzytowe ciśnieniowe (pomiędzy miejscowościami objętymi projektem) planuje się poprowadzić poza pasem drogowym równolegle do drogi po terenach nieutwardzonych. Część kanałów zostanie zlokalizowana na terenach podłączanych posesji. Tereny te porośnięte są trawą i niskimi krzewami, nie wykazują charakteru trwałego zagospodarowania.

Trasy kanalizacji zostaną zaprojektowane w ten sposób, aby zniszczenia istniejącej zieleni były zminimalizowane.

Budowa kanalizacji będzie wymagała czasowego zajęcia pasa drogowego. Na czas budowy opracowany zostanie projekt organizacji ruchu. 

Ułożenie rurociągów wzdłuż pasa drogi planuje się wykonać wąsko przestrzennym rozkopem otwartym. Przejścia poprzeczne pod drogami planuje się wykonać metodami bezwykopowymi lub w wykopie otwartym w zależności od uzgodnienia z zarządcą drogi. Przejścia te planuje się przeprowadzić pod kątami jak najbardziej zbliżonymi do prostopadłych do przebiegu jezdni.

Przejścia pod ciekami wodnymi planuje się wykonać metodami bezwykopowymi lub za pomocą rozkopu otwartego pod kątami jak najbardziej zbliżonymi do prostopadłych do przebiegu koryta rzeki. W przypadku przejścia rozkopem otwartym planuje się odtworzenie skarp cieków wodnych w miejscu przekroczenia po obu stronach na długości i w formie uzgodnionej z odpowiednim zarządcą cieku.

Po zakończeniu budowy teren zostanie uporządkowany i doprowadzony do stanu zastanego. Elementy małej architektury, ogrodzenia, nawierzchnie bitumiczne i gruntowe zostaną odtworzone.

Włazy studni kanalizacyjnych będą dostosowane do poziomu nawierzchni drogi, natomiast w terenach zielonych planuje się podwyższenie włazu na wys. ok. 0,15-0.20m w celu nieprzedostawania się zanieczyszczeń z powierzchni gruntu.

Na terenie przewidzianym pod realizację przedsięwzięcia wstępnie planuje się lokalizację 7 przepompowni sieciowych oraz 8 przepompowni lokalnych (obsługujących maks. 4 posesje). Dla każdej przepompowni planuje się wydzielenie terenu o powierzchni w przedziale 25-100m2. Przepompownie posiadać będą zjazdy z dróg publicznych. Przewiduje się ogrodzenie z siatki, oświetlenie załączane samoczynnie i oznakowanie tablicami.

Ze względu na to, że w przeważającej części sieć kanalizacyjna prowadzona będzie w ciągach komunikacyjnych lub w ich bezpośrednim sąsiedztwie, dojazd odbywać się będzie poprzez istniejącą infrastrukturę drogową. W miejscach w których ze względu na ukształtowanie terenu konieczne było poprowadzenie sieci przez tereny nieutwardzone – zielone, należy na czas budowy wykonać dojazdy np. z płyt betonowych, które po wykonaniu kanalizacji należy usunąć. Na tereny przepompowni sieciowych planuje się wykonanie zjazdów z dróg publicznych oraz utwardzenie terenu przepompowni ścieków kostką betonową.

3.Rodzaj technologii

Projektowana będzie sieć kanalizacji sanitarnej w systemie grawitacyjno-ciśnieniowym. W skład systemu wejdą:

1. Kolektory grawitacyjne o średnicach Dz=160-200mm wykonane w PP (polipropylen) o klasie wytrzymałości obwodowej SN-10 lub PVC SN-8. Długość sieci zbiorczej wyniesie            ok. 14500 m. 

2. Włazowe studnie betonowe Dw=1000mm –lokalizowane w ciągach komunikacyjnych, w maksymalnym rozstawie co 50-60m, wyposażone w kinety prefabrykowane, stopnie złazowe oraz właz żeliwny klasy D400 okrągły.

3.  Włazowe studnie z tworzyw sztucznych Dw=1000mm –lokalizowane poza ciągami komunikacyjnymi, w maksymalnym rozstawie co 50-60m, wyposażone w kinety prefabrykowane, stopnie złazowe oraz właz żeliwny klasy A15-C250 okrągły.

4. Inspekcyjne studzienki z tworzyw sztucznych Dw=600mm – lokalizowane w pozostałych punktach sieci tj. włączenie odejść sieci do posesji i jako studnie przelotowe;

5. Inspekcyjne studzienki Dw=425 mm na odejściach sieci do posesji.

6. Odejścia grawitacyjne będą projektowane do granicy podłączanej posesji i zakończone studzienką inspekcyjną lub fabryczną zaślepką.

7. Przewidziano lokalizację 7 sieciowych oraz 8 indywidualnych  przepompowni ścieków. Kompletnych urządzeń wyposażonych w:

a) dla przepompowni sieciowych

-obudowy z betonowych elementów prefabrykowanych, o średnicy 
wew. 1000-1500 mm,

- 2 pompy zatapialne z wirnikiem otwartym

- orurowanie ze stali nierdzewnej

- układ zasilająco – sterujący składający się z: 

· obudowy szafy sterowniczej z blachy stalowej, z podwójnymi drzwiami z   zamkami z wkładką patentową 

· sondy hydrostatycznej - czujnik poziomu zanurzony pod powierzchnią ścieków

· systemu sterowania 

· monitoringu

Ponadto pompownia będzie wyposażona w gniazdo w celu podłączenia generatora prądotwórczego, dołączanego na wypadek awarii zasilania.

b) dla przepompowni lokalnych

- obudowy z tworzyw sztucznych lub betonowe o Dw=1000 mm

- 1 lub 2 pompy wyposażone w rozdrabniacz części o większym przekroju

- układ zasilająco – sterujący

8. Kolektory ciśnieniowe PEHD=63-125mm L=ok.6200m tłoczących ścieki do studni rozprężnych.

Studnie rozprężne planuje się wyposażyć w filtry przeciwodorowe.

Głębokości posadowienia kanalizacji grawitacyjnej uzależnione będą od warunków terenowych tj. przejścia pod potokami, drogami i innymi przeszkodami terenowymi.

Ze względu na możliwość wystąpienia wód gruntowych zajdzie konieczność odwadniania wykopów podczas prac budowlanych.

Wyroby budowlane powinny posiadać odpowiednie certyfikaty i powinny być dopuszczone do stosowania w budownictwie.

4.Ewentualne warianty przedsięwzięcia

Rozwiązanie gospodarki ściekowej w części gminy Mysłakowice rozważano w trzech wariantach.

Wariant 0

Wariant polegający na zaniechaniu przedsięwzięcia oznacza pozostawienie istniejącego stanu, braku systemu kanalizacji sanitarnej w miejscowościach Krogulec, Karpniki, Gruszków i Strużnica  i pozostawienie przydomowych zbiorników na ścieki często nieszczelnych, z przelewami do rowów, potoków lub odpływem ścieków do gruntu. Zaniechanie budowy kanalizacji powoduje, że znaczna część wytwarzanych przez mieszkańców zanieczyszczeń będzie dostawać się do środowiska.

Wariant 1 – wybrany

Wariant polegający na zaprojektowaniu sieci zbiorczej kanalizacji sanitarnej w systemie grawitacyjno-ciśnieniowym w miejscowościach Krogulec, Gruszków, Strużnica i Karpniki. Budowa głównej przepompowni ścieków w miejscowości Karpniki, której zadaniem będzie przepompowanie ścieków kolektorem tłocznym do miejscowości Bobrów do istniejącej kanalizacji sanitarnej, gdzie dalej ścieki odpłyną do istniejącej oczyszczalni ścieków „Mysłakowice-Orzeł” w miejscowości Mysłakowice.

Przewiduje się budowę sieci grawitacyjnej o długości ok. 14500 m, rurociągów kanalizacji ciśnieniowej o długości ok. 6200m.

Projektowane kolektory będą w przeważającej części realizowane w drogach publicznych umożliwiając podłączenie kanalizacji do budynków przy nich zlokalizowanych.

Ze względu na ukształtowanie terenu projektuje się sieciowe i lokalne pompownie ścieków. Będą to obiekty kompaktowe w formie studni podziemnych, kompletnie wyposażone w układy hydrauliczne, sterowania i monitoringu. Planuje się ok. 15 szt. przepompowni (w tym 7 sieciowych i 8 lokalnych). Do przepompowni projektuje się przyłącza energetyczne niskiego napięcia.

Ze względu na niekorzystne usytuowanie kilku budynków w stosunku do projektowanej sieci kanalizacyjnej planuje się wybudowanie przy nich przydomowych biologicznych oczyszczalni ścieków jednak ich liczba ograniczy się do 7szt. w miejscowości Karpniki i 2 szt. miejscowości Strużnica. 

Wariant 2

Wariant polegający na zaprojektowaniu sieci zbiorczej kanalizacji sanitarnej w systemie grawitacyjno-ciśnieniowym w miejscowościach Krogulec, Gruszków, Strużnica i Karpniki.  Ścieki sanitarne miałyby być doprowadzone za pomocą sieci kanalizacyjnej projektowanej jak w wariancie 1. W miejscu przepompowni głównej w Karpnikach planowano zlokalizować oczyszczalnię ścieków. Proces oczyszczania ścieków oparty byłby na osadzie czynnym i chemicznym strącaniu fosforu. Oczyszczalnia miałaby mieć budowę kontenerową, bezobsługową w pełni automatyczną.

Oczyszczone ścieki wprowadzane byłyby do Potoku Karpnickiego w km 2+700.

Do oczyszczalni należałoby doprowadzić przyłącze energetyczne niskiego napięcia.

Wariant 3

Wariant zakładający budowę przydomowych oczyszczalni ścieków o przepustowości do Q=5,0m3/d. Przewidywano budowę oczyszczalni 2 typów - w zależności od odbiornika ścieków oczyszczonych.

a) Dla ścieków oczyszczonych odprowadzanych do gruntu – oczyszczalnie typu beztlenowego składające się z osadnika gnilnego – komory fermentacyjnej, w którym następuje wstępny proces oczyszczania ścieków. Pozwala to na redukcję BZT5 do ok. 50%, a zawiesin ogólnych powyżej 80%. Podczyszczone ścieki są odprowadzone do gruntu, poprzez drenaż rozsączający, przepływając przez warstwę filtracyjną (tłuczeń), gdzie następuje pełne biologiczne oczyszczenie ścieków.

Oczyszczalnie tego rodzaju wykonuje się głównie z tworzyw sztucznych (zbiornik, drenaż) oraz żelbetowych (zbiornik). 

b) Dla ścieków odprowadzanych do istniejących odbiorników tj. rowy melioracyjne, potoki przewidziano oczyszczalnie działające o procesy osadu czynnego. Składające się z osadnika wstępnego, komory napowietrzania oraz osadnika wtórnego. Dla mniejszych przepustowości elementy technologiczne mogą być połączone w jednym zbiorniku. Oczyszczalnie tego typu wymagają wykonania urządzenia kanalizacyjnego w postaci wylotu do cieku wodnego oraz wykonania przyłącza energetycznego niskiego napięcia.

Oczyszczalnie tego rodzaju wykonuje się głównie z tworzyw sztucznych (zbiornik, rurociągi) oraz żelbetowych (zbiornik). 

Na przedmiotowym obszarze przewidziano łącznie 218 szt. przydomowych oczyszczalni ścieków w tym:

- 80 szt. oczyszczalni o pełnej technologii oczyszczania ścieków;

- 138 szt. oczyszczalni z odprowadzaniem ścieków do gruntu.

Wnioski

Po przeprowadzeniu analizy zaproponowanych wariantów wybrano Wariant 1, który jest optymalny ze względu na minimalizowanie wpływu przedsięwzięcia na środowisko. Wariant ten umożliwia doprowadzenie ścieków poprzez system szczelnych rurociągów do istniejącej oczyszczalni w Mysłakowicach, gdzie nastąpi proces ich oczyszczenia. Na oczyszczalni stale przeprowadzane są analizy oczyszczania ścieków i mamy gwarancję, że ściek oczyszczony będzie spełniał normy narzucone przez polskie prawodawstwo. Dobrane średnice zapewniają możliwość rozbudowy sieci wraz z rozwojem miejscowości objętych projektem. 

Dla kilku budynków dla których podłączenie sieci kanalizacyjnej, ze względów ekonomiczno-technicznych byłoby trudne zaprojektowanie kanalizacji sanitarnej przewidziano przydomowe oczyszczalnie ścieków, jednak dotyczy to kilku gospodarstw.  

Wariant 0 - czyli nie realizowanie przedsięwzięcia, w dłuższej perspektywie spowoduje stopniową degradację cieków, zanieczyszczenie gruntów i będzie przyczyną obniżenia poziomu życia. Należy się spodziewać wystąpienia następujących skutków: 

- stopniowej degradacji zasobów wodnych;

- pogorszenia stanu bakteriologicznego i chemicznego wód; 

- zubożenia ekosystemów na terenach zielonych gminy;

- kulturowego zacofania lokalnych społeczności, zwłaszcza w zakresie warunków sanitarno-higienicznych,

- braku podstaw rozwoju społeczno-gospodarczego,

- sankcji karnych, które mogą być nałożone w związku z niewykonaniem zadań własnych przez gminę.

Wariant 2-  w przypadku braku kanalizacji w miejscowości Bobrów wariant ten byłby najkorzystniejszy pod względem minimalizowania zagrożeń dla środowiska naturalnego. Jednak możliwość wyeliminowania oczyszczalni ścieków i zastąpienie jej przepompownią ścieków i odcinkiem ok. 1800m kolektora ciśnieniowego do miejscowości Bobrów skłania do rezygnacji z dodatkowej oczyszczalni ścieków w Karpnikach. Ścieki w tej sytuacji będą dopływać do oczyszczalni w Mysłakowicach.

Wariant 3 – przydomowe oczyszczalnie ścieków rozważane był jako wariant alternatywny do budowy kanalizacji sanitarnej. W wariancie tym występują większe zagrożenia dla środowiska w porównaniu do wariantów uwzględniających budowę szczelnego systemu kanalizacji sanitarnej.

Ograniczenia stosowania oczyszczalni typu beztlenowego z odprowadzeniem ścieków oczyszczonych do gruntu mogą wynikać z:

- wysokiego poziomu wód gruntowych (mniej niż 1,5 m poniżej ciągów drenarskich)

- gruntów nieprzepuszczalnych dla wody

- braku miejsca na lokalizację oraz zwartej zabudowy

- możliwości zaniedbań właścicieli oczyszczalni co do terminowego usuwania osadów

Ograniczenia stosowania w przypadku budowy oczyszczalni przydomowych

działających na zasadzie osadu czynnego mogą wynikać z:

- braku odbiornika ścieków oczyszczonych (rów melioracyjny, potok)

- konieczności doprowadzenia energii elektrycznej (problem rozliczeń)

- bieżąca kontrola prawidłowego działania oczyszczalni (konserwacja, niezbędne naprawy, kontrola wywozu osadów, okresowe badania laboratoryjne)

5.Przewidywalna ilość wykorzystywanej wody, surowców, materiałów, paliw oraz energii

Na obecnym etapie planowania realizacji przedsięwzięcia nie jest możliwe dokładne oszacowanie ilości wody, surowców, materiałów oraz energii jakie będą potrzebne do realizacji inwestycji. Ilości te będą oszacowane na etapie opracowania projektów budowlanych.

Na etapie eksploatacji elementami projektowanego systemu kanalizacji sanitarnej wykorzystującymi energię elektryczną będą przepompownie ścieków sanitarnych. Moce elektryczne silników pomp będą zróżnicowane w zależności od wydajności pomp i wysokości podnoszenia. Szacuje się, że zawierać się będą w przedziale od 4-10 kW. 
Ponadto, nie planuje się zużycia wody, surowców, materiałów oraz paliw podczas użytkowania przedsięwzięcia.

6.Rozwiązania chroniące środowisko

W ramach projektu nie planuje się dodatkowych rozwiązań mających na celu ochronę środowiska. Celem całego przedsięwzięcia jest poprawa stanu środowiska naturalnego w miejscowościach objętych opracowaniem poprzez zebranie ścieków komunalnych w szczelne systemy kanalizacyjne i doprowadzenie je do istniejącej oczyszczalni. Realizacja przedsięwzięcia będzie więc miała pozytywny wpływ na jakość i stan środowiska poprzez zapobieganie wycieku ścieków z nieszczelnych zbiorników bezodpływowych (tzw. szamb) do środowiska gruntowo-wodnego.

Zastosowana technologia opisana w pkt.4 gwarantuje szczelność projektowanej sieci kanalizacyjnej. 

7.Rodzaje i przewidywane ilości wprowadzanych do środowiska substancji lub energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko

W trakcie prawidłowej eksploatacji sieci kanalizacyjnej nie będą wprowadzane zanieczyszczenia do środowiska. Wprowadzenie monitoringu pozwoli na stały dozór techniczny i możliwie szybką reakcję na wypadek awarii.

8.Możliwe transgraniczne oddziaływanie na środowisko

Z uwagi na rodzaj i skalę przedsięwzięcia nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie na środowisko.

9.Obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. 
o ochronie przyrody, znajdujących się w zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia

Całość przedsięwzięcia zlokalizowana jest w granicach Rudawskiego Parku Krajobrazowego.

Rudawski Park Krajobrazowy położony jest na pograniczu Sudetów Zachodnich i Środkowych. Obejmuje masyw Rudaw Janowickich, Góry Sokole oraz Góry Ołowiane. Dominującym elementem krajobrazu Parku jest główny grzbiet Rudaw Janowickich rozciągający się od Przełęczy Kowarskiej (727 m n.p.m.), po przełomową dolinę Bobru między Ciechanowicami a Janowicami Wielkimi.

Na obszarze Parku i otuliny spotykamy następujące zbiorowiska nieleśne: naskalne, pól uprawnych, zrębów i terenów ruderalnych, źródliskowe, szuwarowe, łąkowe i pastwiskowe, torfowiskowe, ubogich muraw bliźniczkowych, ciepłolubne okrajkowe oraz ziołorośli. Wśród nich najbardziej rozpowszechnione są półnaturalne i antropogeniczne zbiorowiska łąkowe i pastwiskowe. Charakteryzują się o​ne największą różnorodnością florystyczną oraz licznymi stanowiskami rzadkich i chronionych gatunków roślin.

Najbardziej interesujące fragmenty położone są w południowej części Rudaw Janowickich, w okolicach Raszowa, Pisarzowic, Rędzin i Ogorzelca. 

Do rzadkich gatunków roślin występujących na terenie Parku należą: zanokcica serpentynowa, turzyca Davalla, dziewięciornik błotny, świbka błotna, żywiec dziwięciolistny, gółka długoostrogowa, kruszczyk błotny, storczyk męski, storczyk bzowy.
Obszary leśne zajmują w Parku około 57% jego powierzchni. Największy udział w drzewostanach Parku mają: świerk (pow. 85% powierzchni leśnej), następnie brzoza, modrzew, buk, jawor, sosna, jesion i inne.

Na terenie Parku i otuliny stwierdzono występowanie 203 gatunków kręgowców. W liczbie tej 63% stanowią ptaki (127 gatunków), 21% - ssaki (43 gatunki), 8% - ryby (16 gatunków), 5% - płazy (10 gatunków), 3% - gady (5 gatunków) i ok. 0,5% - kręgouste (1 gatunek). Wśród wielu gatunków rzadkich bądź chronionych spotkać można: minoga strumieniowego, głowacza białopłetwego, traszkę grzebieniastą, salamandrę plamistą, bociana czarnego, cietrzewia, sóweczkę, popielicę, orzesznicę, podkowca małego, nocka dużego, mopka i gronostaja. (źródło: http://www.dzpk.pl)

Planowane przedsięwzięcie jest „inwestycją celu publicznego” w rozumieniu art.2 pkt 5 ustawy z dnia 27.03.2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Zgodnie z ustawą o ochronie przyrody z dnia 16 kwietnia 2004 r. ten rodzaj przedsięwzięcia art.17 ust.2 pkt.4 można realizować na terenie parków krajobrazowych.

Przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza obszarami Natura 2000. Najmniejsza odległość lokalizacji przedsięwzięcia od obszarów specjalnej ochrony siedlisk ptaków i roślin – Natura 2000 wynosi ok. 2 km od miejscowości Strużnica do granic obszaru PLH020011 „Rudawy Janowickie” oraz ok. 6 km od miejscowości Krogulec do granic obszaru PLH020006 „Karkonosze”. Zakres i rodzaj przedsięwzięcia nie wpłynie negatywnie na obszary Natura 2000.

Planowane przedsięwzięcie leży w odległości kilkudziesięciu metrów od granicy potencjalnego obszaru zgłoszonego w ramach Shadow List - jest to lista obszarów, które zdaniem organizacji pozarządowych powinny być włączone do sieci Natura 2000.  Nazwa obszaru: „Stawy Karpnickie”  o kodzie PLTMP341.

Kolektor ciśnieniowy kanalizacji sanitarnej pomiędzy miejscowościami Krogulec i Karpniki lokalizowany będzie po przeciwnej stronie drogi powiatowej nr 2752D w stosunku do granicy obszaru „Stawy Karpnickie”, przedsięwzięcie w miejscowości Krogulec oraz tranzyt pomiędzy Karpnikami i Bobrowem realizowane będą w drogach i w związku charakterem i skalą przedsięwzięcia nie wpłynie to negatywnie na obszar wpisany na listę Shadow.

Ponadto ze względu na:

-  lokalizację inwestycji poza obszarami Natura 2000,

-  lokalizacje w drogach lub w pobliżu dróg.

- charakter inwestycji, która w swoim efekcie ekologicznym znacznie zredukuje ładunki zanieczyszczeń mogące migrować w środowisku obniżając, w stosunku do stanu istniejącego, ryzyko zanieczyszczania obszarów chronionych,

- krótkotrwały i odwracalny charakter zmian środowiska na etapie realizacji inwestycji oraz późniejszej eksploatacji

planowane przedsięwzięcie nie będzie negatywnie oddziaływać na gatunki i siedliska, dla ochrony których zostały wyznaczone w/w formy ochrony w tym obszary Natura 2000. W związku z powyższym, realizację inwestycji uznaje się za dopuszczalną, bez potrzeby podejmowania działań kompensacyjnych lub zamiennych, poza tymi wymaganymi przedmiotowymi przepisami prawa na etapie realizacji i eksploatacji dla tej kategorii przedsięwzięć.

Projektowana sieć kanalizacyjna sanitarna będzie uzbrojeniem podziemnym, na teren wystawać będą jedynie włazy studni kanalizacyjnych i przepompowni (wraz z niewielkimi szafkami sterowania), wobec tego nie pogorszy to walorów przyrodniczych i krajobrazowych na terenie obszaru przewidzianego do realizacji przedsięwzięcia.
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